

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зитта Дмитрия Валерьевича
«ОПТИМИЗАЦИЯ ПЕРИОПЕРАЦИОННОГО ВЕДЕНИЯ БОЛЬНЫХ В
ПЛАНОВОЙ КОЛОРЕКТАЛЬНОЙ ХИРУРГИИ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия

Злокачественные новообразования толстой кишки относятся к разряду наиболее распространенных опухолей. Операции по поводу колоректального рака обычно сложны и связаны с высоким риском послеоперационных осложнений. Диссертационная работа Зитта Д.В. безусловно актуальна, так как посвящена разработке и внедрению программы оптимизации периоперационного ведения больных с заболеваниями толстой кишки.

Научная новизна работы несомненна. Автором доказано, что применение программы оптимизации периоперационного ведения больных приводит к снижению частоты послеоперационных осложнений, ускорению восстановления функции кишечника, уменьшению операционной кровопотери, к более ранней нормализации процессов свободнорадикального окисления, предотвращает изменение содержания лактата, железа и меди в плазме крови больных колоректальным раком после операции. Впервые разработан и предложен способ прогнозирования несостоятельности межкишечного анастомоза по хемилюминесцентному анализу эритроцитов уже в первые сутки после операции. Впервые показано, что определение содержания меди в плазме крови может быть использовано для диагностики метастазов колоректального рака в печень. Новизна подтверждена двумя патентами на изобретение. Большой объем материала (обследовано и прооперировано 478 больных с заболеваниями толстой кишки) и применение современных биохимических и статистических методов исследования не позволяют усомниться в полученных результатах и сделанных выводах.

Автореферат имеет традиционные разделы, отвечает всем требованиям, содержит необходимые фактические данные, иллюстрации. Выводы и практические рекомендации обоснованы, соответствуют поставленным задачам и следуют из результатов исследования. Основные положения диссертации отражены в 41 публикациях автора по теме диссертации, из них 17 - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертаций. Результаты работы достаточно хорошо

апробированы, неоднократно докладывались на конференциях всероссийского и международного уровня.

Знакомство с авторефератом и публикациями позволяет прийти к заключению о том, что диссертация Зитта Дмитрия Валерьевича на тему «Оптимизация периоперационного ведения больных в плановой колоректальной хирургии» является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной проблемы, имеющей важное значение для медицины, а именно для хирургии, что соответствует критериям, которым должна отвечать диссертация на соискание учёной степени доктора наук, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утверждённым Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. постановления Правительства РФ от 02.08.2016 №748), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой химии
ФГБОУ ВО «Кировский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор  Цапок Петр Иванович

Адрес служебный: 610998, г. Киров, ул. К. Маркса, 112

Телефон: (8332) 67-83-58

Факс: (8332) 67-07-34

Электронный адрес: kf43@kirovgma.ru

Подпись д.м.н., профессора П.И. Цапок заверяю:

начальник отдела кадров



Е.П. Молчанова

01.10.2019

